
Datum: 21.2.2012
Zadeva:  Postopek za opustitev planinske poti

Zakon o planinskih poteh (Ur.list št.61/2007) v 16. členu, 4. odstavku predpisuje: 
Če skrbnik sam ali na podlagi prijave ugotovi, da se na zemljiščih, preko katerih poteka

planinska pot, na kateri izvaja skrbništvo, ali na favni in flori ob njej zaradi prekomerne ali
njene  nepravilne  uporabe  dela  škoda,  mora  takšna  zemljišča  ustrezno  sanirati,  lahko  pa
takšno  planinsko  pot  tudi  delno  ali  v  celoti  zapre  za  določen  čas  ali  predlaga  pristojni
planinski zvezi, da se skladno z 9. členom zakona sproži postopek za ustrezne spremembe
njenega prostorskega prikaza oziroma, da se ji odvzame status planinske poti in se izbriše iz
evidence planinskih poti ter hkrati uredi njena nadomestna trasa. 

Postopek za opustitev planinske poti, ki je vpisana v evidenco planinskih poti pri PZS začne
planinsko  društvo ali  Komisija  za  planinske  poti  pri  PZS.  Postopek  se  lahko  začne  zaradi
ugotovitve, da dosedanja označena planinska pot ni več zanimiva za  planince ali ni  primerna
za nadaljnjo uporabo zaradi naslednjih vzrokov:

 Pot, ki vodi do cilja, ki ni več planinsko zanimiv (nekdanja koča, spomenik, naravna
znamenitost, ki je ni več, itd.),

 Pot, ki poteka po področju, ki je pridobilo status strogo varovanega območja,
 Pot, katere potek trajno moti življenjski ciklus ogroženih in zaščitenih živali,
 Pot, ki je tako poškodovana, da njena obnova ni več možna,
 Pot, katere namembnost je bistveno spremenjena (gozdna ali regionalna  cesta)
 Pot, ki jo pristojno planinsko društvo ne želi več vzdrževati. 

Predno  se  dokončno  odločimo  o  opustitvi  poti  je  potrebno  predlog  o  opustitvi
temeljito proučiti in utemeljiti. Če je vzrok edino ta, da planinsko društvo zaradi takšnih in
drugačnih vzrokov poti  ne želi  več vzdrževati  je Komisija za planinske poti  dolžna sprožiti
postopke,  da  se  pridobi  drugega  skrbnika.  Če  pa  je  potrebno  pot  opustiti  zaradi  zgoraj
naštetih  vzrokov  in  kljub  iskanju  rešitve  ni  nobene  druge  možnosti  lahko Upravni  odbor
planinskega društva, ki je skrbnik poti, sprejme sklep o opustitvi poti. O tem je planinsko
društvo dolžno obvestiti Komisijo za planinske poti, ki mora poskrbeti, da se sprožijo postopki
na nivoju ustreznih državnih organov na podlagi katerih se pot črta iz evidence planinskih
poti. Sklep o opustitvi je treba objaviti v planinskih medijih (Planinski vestnik, spletna stran
PZS  in  Obvestila  PZS),  lokalnih  medijih  in  v  Uradnem  listu  RS.  Šele  po  izvedbi  vseh  teh
postopkov  in  če  ni  nobenih  dodatnih  pripomb,  se  pot  lahko  opusti.   Obenem  pa  pisno
obvestiti Planinsko založbo,  izdajatelje zemljevidov ter pisce vodnikov.

Seveda pa samo obvestilo o tem, da je pot zaprta ponavadi ne zadošča. Ljudje, ki se
gibljejo po terenu in uporabljajo zemljevide in vodnike starejših izdaj niso seznanjeni, da je
določena pot zaprta. 
Planinsko društvo mora poskrbeti, da se na izhodišču opuščene poti in morebitnih križiščih na
poti  odstranijo  usmerjevalne  table  in  markacije.  Če  je  bila  pot  zavarovana  z  klini  in
jeklenico,se morajo odstraniti tudi te. 



Zaradi varnosti moramo,  na začetku poti postaviti tudi fizično zaporo (ograjo), ki pa
mora biti učinkovita, predvsem sprejemljiva za okolje. Torej izogibajmo se postavljanju raznih
železnih ograj in zapornic! 

Obenem postavimo tudi tablo o zapori  poti.  Ustrezati  mora normativom Planinske
zveze Slovenije ali po vzorcu tabel, ki jih predpiše Direktorat za prostor na podlagi Pravilnika o
označevanju in opremljanju planinskih poti (Ur. list št.80/2008). Le tako bo taka tabla imela
tudi ustrezno zakonsko podlago. 

Na tabli morata biti navedena vzrok in datum zapore poti. Table naj bodo nameščene
vsaj pet let, saj se bo v tem času pot toliko zarasla, da ne bo več zanimiva za pohodnike. 
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SKLEP 2/21-02: Postopek za opustitev planinske poti in opozorilna tabla se potrdi.


